

2014 年联盟暑期青年教师培训提升项目圆满完成

为提升青年教师教学能力和业务水平,安徽省应用型本科高校联盟于 2014 年首次举行青年教师暑期培训提升项目。据统计,今年暑期共有 8 所高校 9 个专业共 187 名青年教师参加了“以实际参观操作为主体、以提升实际工程能力为目的”的暑期培训活动,具体是合肥师范学院的电子信息工程专业;合肥学院的土木工程专业;黄山学院的旅游管理专业;滁州学院的地理信息工程专业和物联网管理专业;皖西学院的生物工程专业;铜陵学院的金融学专业;巢湖学院的计算机软件专业;安徽新华学院的物流管理专业。培训项目扣紧“应用型”,每个学校举办的培训都配有实践环节,避免了从课堂到课堂的培训模式。有些学校还就应用型专业人才培养进行了深入探讨。培训形式丰富多样,各校均采用多种学习形式,比

如巢湖学院培训采取去企业挂职的形式进行实地培训,坚持示范教学与自学相结合、专家报告与专题辅导相结合、集中培训与分组讨论相结合等方式进行。培训内容科学合理,各校培训大多数在 3—5 天左右,组织紧凑,内容安排上信息量大。还留有时间让教师就关键问题进行思考和讨论,考核方式也机动灵活。科学合理的组织和安排使本次培训工作取得了圆满的成功。青年教师在培训中情绪热情饱满,培训效果明显。通过培训,教师们深入参与专业实践,积累了一定的经验,感受到同一门学科在不同学校和地市间的差异,感受到了传统教学与现代企业需求之间的碰撞,感受到了自身的差距,为教师职业生涯的进一步发展创造了契机。培训工作受到了参与高校和教师的一致好评。

(联盟秘书处供稿)

安徽省应用型本科高校联盟教务长联席会 在河海大学文天学院顺利召开

2014 年 9 月 19 日,安徽省应用型本科高校联盟教务处长联席工作会在河海大学文天学院召开。联盟秘书处、联盟 19 所高校的教务处长及有关同志共约 40 余名代表参加了会议,河海大学文天学院院长杨士魁出席会议并致辞欢迎。会议由黄山学院教务处副处长汪小飞主持。

杨士魁院长向与会同志介绍了河海大学文天学院办学的历程和人才培养、科技开发、毕业生考研就业等方面的基本情况,对与会代表的到来表示热烈的欢迎。他表示,河海大学文天学院是一所只有 6 年办学历史的新建本科院校,在规模扩大、内涵提升方面取得了一定的进步,办学质量初步显现,希望联盟高校一如既往的关心和帮助文天学院的成长和发展,提升办学水平。

会议首先总结了 2014 年暑期联盟高校青年教师培训项目的开展情况。本次培训工作呈现出紧扣应用型定位、形式多样、内容丰富、教师积极参与等特点,取得了良好的效果,8 所承办院校介绍了本校培训开展的基本情况和经验。联盟秘书处就青年教师培训基地、论文集的征稿与出版、联盟高校参加中德应用型论坛等事宜进行了部署。黄山学院教务处副处长汪小飞代表联盟轮值主席单位对本年度联盟安排的 3 类 15 项工作进行了总结和回顾,并组织与会代表就自主招生改革、人才培养模式改革、专业认证、省级质量工程项目建设等后续工作进行了讨论,明确了下一步工作计划与时间要求。

(河海大学文天学院供稿)